

又是一年毕业季

高校毕业生可申领就业创业补贴

□记者 杨岸萌

本报讯 又是一年毕业季,高校毕业生走出校园就业创业,可以享受哪些补贴?6月9日,市人力资源和社会保障局相关工作人员说,针对高校毕业生,求职创业补贴、创业补贴可以“直补到人”,除此之外,高校毕业生还可以申请创业担保贷款,助力创业。

求职创业补贴

求职创业补贴是对在毕业年度有就业创业意愿并积极求职创业的低保家庭、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困家庭的高校毕业生和残疾、获得国家助学贷款、特困人员中的高校毕业生,符合前述条件的技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生,以及按规定进行实名制登记的离校未就业应届高校毕业生,给予一次性求职创业补贴。同时符合条件的每人只能享受一次求职创业补贴。

符合条件的高校毕业生所在高校向同级人社部门申请求职创业补贴,应

提供毕业生获得国家助学贷款(或享受低保、身有残疾、建档立卡贫困家庭、贫困残疾人家庭、特困救助供养)证明、就业创业证复印件、毕业证或学籍证明复印件等材料。经毕业生所在高校初审并公示,报同级人社部门审核后,按规定将补贴资金支付到毕业生本人银行账户,补贴标准为每人2000元。目前,我市2021届毕业年度在校困难高校毕业生求职创业补贴发放工作已经完成,1769人享受350余万元补贴。

为符合条件的高校毕业生办理离校未就业实名登记的公共就业人才服务机构,向当地人社部门申请求职创业补贴,应提供就业创业证复印件、毕业证复印件等材料。经登记地公共就业人才服务机构初审报当地人社部门审核后,按规定将补贴资金支付到毕业生本人银行账户,补贴标准为每人300元。

创业补贴

创业补贴包括开业补贴、运营补贴和项目补助。对大中专学生(含毕业5

年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生及在校学生,毕业5年内留学回国人员,下同)首次创办企业或从事个体经营,自工商登记注册之日起正常经营1年以上的,给予一次性开业补贴;大中专学生创办的实体在创业孵化基地发生的物管、卫生、房租、水电等费用,给予运营补贴;对大众创业优秀项目,给予一次性项目补助。

符合条件的大中专学生向工商登记注册地人社部门申请开业补贴,应提供就业创业证复印件、毕业证或学籍证明复印件、创业者身份证明、工商营业执照、员工花名册、工资支付凭证等,经人社部门审核后,按规定将补贴资金支付到创业者本人银行账户,补贴标准为5000元。

大中专学生创办的实体在创业孵化基地发生的物管、卫生、房租、水电等费用,3年内给予不超过当月实际费用50%的运营补贴,年补贴最高限额1万元。

每年从各地推荐大众创业项目中评选一批优秀项目,对评为省级优秀项

目的,省有关部门将给予2万元至15万元的项目补助;对评为市、县级优秀项目的,项目补助标准由当地人社、财政部门确定,最高不超过10万元。

创业担保贷款

除了补贴,高校大学生也可以申请创业担保贷款。

符合中央、省财政贴息条件的个人创业贷款最高额度为20万元;对合伙或组织创业的可根据合伙创业人数适当提高贷款额度,最高不超过符合条件个人贷款总额度的10%;小微企业创业担保贷款,对一年内新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数15%(超过100人的企业达到8%)并与其签订1年以上劳动合同,按规定给予贴息。

申请创业担保贷款,根据个人、合伙(组织)、小微企业等创业主体不同,需要准备不同的资料。我市创业担保贷款中心在市区中兴路北段设有经办大厅,具体业务可到大厅或各级人社部门咨询办理。



趁得清凉舞蹁跹

6月9日清早,一些市民在市工人文化宫跳广场舞。近日天气炎热,不少市民利用清晨、傍晚清凉时段锻炼身体。公园里、广场上每天早晚时段都很热闹。

本报记者 彭程 摄

城市留言板 4940000



烦恼

市民李先生来电:湛河区电厂路(黄河路至市十一中学之间)路面坑洼不平,电动车经过时颠得厉害,通行不便,望有关部门整修一下。

市民王女士来电:市区联盟路春光金世纪小区8号楼3单元1楼有一辅导班,噪声很大,影响生活和休息。

市民吴女士来电:市城乡一体化示范区祥云路常绿·九天庄园近日经常停水,居民生活很不方便。

新闻短波

近日,新华区光明路街道建设街社区与建设街小学工作人员发现,学校门口行道树上有一些枯枝,存在安全隐患。6月9日上午,社区邀请市园林绿化中心专业人员,将这些枯枝清理干净,并对低垂的枝叶进行修剪。

(高红侠)

节约用水 铸就青山绿水